

**Нови манифактурни стоки пристигнаха на**  
**МАГАЗИН**  
**„ЗЛАТЕН ОРЕЛ“ Дупница**  
 Дамски вълнени платове, Бархети, Басми, Английски хасета: прани, ленени за бродирание, широки за чаршафи. Копринени платна за ризи и чаршафи. Дамски ризи. Кълбета за чорапи, **мъжки Американски галоши** и пр. пр.

### Положението

#### Седмичен преглед.

Безпорно най-крупното събитие в последните дни, което занимава умовете на всички дипломати е спогодбата между Франция и Ангора

В Англия общественото мнение е силно възбудено от тая постъпка на Франция, която силно уязвява най-жизнените търговски интереси на Англия, Лойд Джорж бърза да изглади с една спогодба недоразуменията между Англия и Ирландия с концесии, които той никога не е бил наклонен да прави.

В Италия има силно течение да се последва примера на Франция. Това особено силно тревожи приятелите на сжглашението, толкова по-вече, че Италия нема такава голема нужда като Франция и бърза за споразумение с Ангора

В Гърция очакват свършване на войната с Турците. Това ще бжде първото следствие от споразумението между Франция и Ангора. Гръцкия министър Гунарис е дал вече да се разбере, че е готов на споразумение върху базата предложени им тая пролет — изпразване на М. Азия от Гръцките войски и автономия на Смирна.

В България с право очакват да се подигне на ново въпроса за источна Тракия в смисъл да се даде на България свободен излаз на Бело море, както е предвидено в мирния договор

В Унгария националната криза не е още разрешена. Правителството се намира между чук и наковалня. От една страна натиска на сжглашението — големо и малко — да се ликвидира с въпроса за Хаубзбургското наследство, от друга — монархическите чувства на Унгарския народ, който иска своя цар.

Албанския въпрос наново е поставен на дневен ред. Италия настоява на границите от 1913 год., които граници отдавна сж минати от сърби и гърци.

Всред това натегнато положение, сръбския министър Пашич е подал оставка на кабинета. в момента когато политическите борби в югославия сж стигнали колмунационната си точка.

### Обясненията

#### на егумена О. Максим на Р. Монастир.

По повод изнесеното в вестника ни за кражбата на златните монети от музея на „Рилския Монастир“ през миналата година и за заловената машина за правене фалшиви турски лири през тази година Игумена на манастира О. Максим ни изпраща едно дълго обяснение което по немане място не можем изцело да поместим в вестника си, но предаваме само главните и по-важни пунктове.

Когато сж откраднати златните монети през 1920 год. от музея, тогава игумена О. Максим се е намирал в с. Рила кадето щом се научил, веднага отишел в манастира. Заедно с сжборните братя и секретаря прегледали музея и константирвали че всички ценни антични монети стоят на местото си, а са откраднати 58 монети златни, много дребни, които като антични немали стойност. Казаните монети били извадени от жгъла на шкафчето, на който жгъл стжклото било счупено. След това останалите златни монети били вече сжхранявани добре и взети всички мерки за да не се допустне второ посегателство. Сжщевременно се е възбудило следствие за издирване автора на кражбата.

А по фалшивициранияето на турските лири обяснява следното:

Тая година към края на юлий в манастира отишли с автомобил 5—6 души, между които и Христо Кацарев от Бобошево — отпорано още познат близо на О. Максима. Кацарев поискал от

О. Максима да намери от братята турски лири, които Кацарев щел да даде на своя приятел Сп. Белев от сжщата компания, които щел да ги заплати. О. Максим заради Кацарева сжбрал от братята около 50 парчета лири и французски напалеони и ги дал на Кацарева. Белев бил представен от Кацарева на Максима като милионерски син, високо интелигентен човек и крайно честен и нито за момент не могал да допустне О. Максим че има работа с апаши. Като предал Кацарев лирите на Белева, последният казал, че той може от една да направи три но Максим това го счел за шегя. След един ден апашите така представили работата, че требвало да си заминат. Тогава Кацарев казал Белеву да си остави багажа на О. Максима до 3—4 дни, докато Кацарев и Белев щели пак да се завърнат и тогава Белев да се заплати на О. Максима, обаче след известно време отишел приятел на Кацарева и Белева който обадил, че скоро щели да дойдат казаните двама за да се заплатят на О. Максима, а той поискал ди види багажа на Белева. кадето имало да почисти некакви инструменти. Тогава именно дедектив арестувал казания пратеник на Белева и Кацарова като сжставил и акт за случката.

Едва тогава наивния О. Максим разбрал, че е ограбен от двамата изкуствени апаши.

#### Пътуването по дековилката.

Напоследък така много зачестиха дейрирането на вагоните, а така сжщо имаме вече и няколко случая за катастрофи, които за щастие се предотвратяват. Заинтересовахме се да научим нащо се дължи това, което излага живота на пътниците и ни се съобщил, че зачестилите напоследък делайрирания се дължели на следните причини: 1) Персонала, предимно машинистите, е бил сменен, а новоназначения не познавал още добре пътя, което е много важно; 2) железния път не можал да се поддържа добре, защото е малко персонала; 3) пътя е бил много дължг — от Радомир до Петрич—168 километра, машинисте са били недостатъчни, а депата не могли с време да поправят повредите на машините, които се пускали често не добре монтирани и 4) най-главното — невниманието на персонала, който бързо карал, без да се съобразява с условията на пътя и машините. Последната се потвърждава и от станалата катастрофа на 3 того при гара Бдинци, гдето поради неоправянето на стрелката машината с вагоните, които се движели бързо, излизат от релсите. Машината заема противоположно положение на релсите, а четири вагона с пътници се наблъжкват един в друг. За големо щастие от пътниците нема пострадал никой, освен огняра и един спирач.

Питаме: ако това така продължи, где е сигурноста за пътуването и нема ли власт, която да дрпне за ушите тоя персонал, който си играе с живота на пътниците?

Гр.

До Инспектора дековилката линия — копие в. „Светлина“

Произволите на подведомствения Ви превозен персонал минават всека граница. Те вече взимат характер на едно системно изнудване. На 8 т. м. ми оставиха вагон с брашно на гара Струма изложен на проливните дждове който едва днес получих, макар че през всичкото това време пътувах изпратени машини само с два пътнишки каруци причинени ми са огромни щети. Държа лично вас отговорни, защото с бездействието и незаинтересованоста си сте причина на владеющата корупция която срещаме на всека крачка която не държи сметка нито за държавните, нито за частните интереси.

Георги Ябанджиев.

### ИЗ ГРАДСНИЯ ЖИВОТ

По повод убийството на министер Димитров нашия край е обявен в усилено военно положение.

По тоя случай Кюстендилския Окр. Управител е издал специална заповед, според която треба да се нареди от общините специална охрана из селата и градовете и вжн от тех. Полицейския час е определен 9 часа вечер. След което време всеки треба да си бжде в кжщи до сутринта.

Сутринния час, когато може да се излезе от кжщи не е определен.

Театрите не могат да бждат отворени по-късно от 11 часа за което ще се иска специално разрешение. Такова разрешение треба да се даде за всеки вид сжбрание, назначено за през всеко време

Забранява се носене на оржжие и ходене на лов освен при хайки и то с предварително разрешение.

Може да се резреша при специални случаи ходене ношно време след определения час но с фенер.

Всички лица живущи в окръга до 10 т. м. треба да се снабдят с лигитимация.

Заповедта беше разгласена едва на 10 т. м. сл. обед когато изтича срока. Срока треба да се продължи.

Убийците на покойния министър още не сж заловени. В сжщата заповед Окр. Управител апелира към всички за подкрепа и помощ за залавяне на тия убийци.

Запитахме Окр. Управление защото толкова късно се разгласява заповедта, когато срока изтича, отговори ни се, че тя е била пратена на общината за разгласяване още на 7 того сутринта, по който случай е заведена и преписка поради късното разгласяване. Сжщо ни се съобщил, че непременно треба да се снабдят и то в най-скоро време лицата които пътуват за вжн от града.

#### Делото по убийството на Ив. Гугуманов

На 10 й того се гледа делото по убийството на Иран Гугуманов от Горната махала. Убиеца е Георги Кастрев от сжщата махала. Защитници на убития и граждански ищци беха адвокатите Дим. Христов и Ив. Крекманов, а такива на обвиняемия беха Д-р Лазаров — Кюстендилски адвокат и Агати Кръстев.

Разпита на свидетелите, речта на прокурора и защитата на двете страни продължи от сутринта до 5 часът след обед Резолюцията се чете към 6 часът, с която сжджт намира виновен обвиняемия Георги Кастрев да е на 20.VII т. г. в силно раздражено сжстояние предизвикано от убития Ив. Г. чрез насилие и обидя, — умислено убил последния и го осжда да изтърпи 1 година строг тжмничен затвор, сжгласно чл. чл 149 ал. II и 247 ал. I от Наказателния закон с зачитане предварителния арест. Граждански иск се уважава само в размер на 15,000 лева, а в останалата част се отхвърля. Това дело мина без много шум, въпреки че имаме една човешка жертва, за която разбира се сжджт е дал нужното възмездие на обвиняемия.

От онова. което се изнесе пред сжда става явно, че убиеца не е подкупен от Дупнишката буржуазия, както това твърдеха комунистите, а това е било резултат от лична разпра между двамата.

На 9 т. м. пред тукашната жилищна комисия се гледа заведеното от група (около 40 души) граждани дело № 694 против хлебара Кочо Иванов от сжщия град, който не искал да пече, макар и с заплащане, хлеба на тжжителите — сжмахленци. Комисията го осжди в 5 дневен срок да опразни фурната обаче той, недоволен от това решение го обжалва пред Дупнишкия жилищен сжд.

Заловен е на 5 того в новата махала в една еврейска кжща Велин Гюров (според показанията на децата които сж го видели) с откраднатите вещи в една бохча. Разпитан, той отказва. Обаче уликите сж големи. По тоя случай сж арестувани още трима негови другари и предадени на Военния следовател за произвеждане на следствието. Дали последното ще открие, че сж тия апаши които извършиха маса кражби ще чакаме да видим.

**ЗабравиХ от кога пуша Картел цигари! Пушете Картел!**

### Хроника

Списжка за пжтната повиност за 1922 година е готов До 25 т. м. всеки треба да заяви в общинското управление как желае да я отбие — в натура или пари. Невявилите се ще я отбиват парично (Заповед 9036).

Станалите избори на 6 того за избирание членове на еврейската община в града са дали следните резултати: националисти (ционисти) 198 гласа—4 мандата и 68 за комунистите— 1 мандат; 10 бели бюлетини и 1 с двете бюлетини сжсжани на половина.

Досегашния окр. началник г-н В. Самарджиев наново е уволнен и на негово място е назначен стария му заместник г-н Г. Акмаджов, който пое длжжността

Общината продължава да вади хлеб който продава в общинското дюкянче на площада по 5.40 лв.

Приятно ни е да съобщиме че нашия приятел от с. Рила Георги Хр. Даскалов на 7 того се е сгодил за симпатичната госпожица Надежда Н. Куринова. Нашите честитвания.

Според сведения които имаме днес или утре ще излезе заповед от окр. управление с която се определя полицейския час за всички заведения до 10 часа а за прибиране в кжщите до 11 часа.

**Ще излиза ли в. Светлина през втората си година? — ?**

ДУПНИШКА ПОПУЛЯРНА БАНКА

### Покана № 239.

Умоляват се Г. г. членовете на Банката да се явят на 13 того, неделя, 10 часа пред пладне в Централното училище на извънредно общо сжбрание с ДНЕВЕН РЕД: 1) Избиране делегат за конгреса на Б. Ц. Кооперат. Банка и 2) Искане допълнителен личен кредит от Б. Ц. Кооп. Банка Ако по невявяване на нуждното число членове не се сжстои сжбранието, то сжгласно чл. 35 от устава сжбранието ще стане на 20 сжщия в определения час на сжщото място и с сжщия дневен ред.

Дупница, ноеври 1921 год.  
Председател Д. ЯНКОВ Секретар ВЛ ПИЛЕВ

### Обява.

Известявам на интересующите се, че продавам следните недвижими имоти, именно:

Вила в с. Бистрица застроено место 60 кв. м с две стаи, коридор и изба лозе и празно место около 1000 кв. метра  
 Ливада в местността „Драгочо“ от 16 декара и 8 ара;  
 Ливада „Драгочо“ от около 8 декара и 5 ара;  
 Нива „Карабуяка“ от около 5 декара и 2 ара;  
 Нива „Петро-баир“ от около 4 декара и 9 ара;

Празно место урегулирано от около 200 кв. м. в „Борисово“ отделение, прсжседи: Братя Близнакови, Т. Хаджиев от две страни улица.

Споразумение лично при **Георги Бобев**

Кафене-пивница „България“.

**ОБЯВА** Известявам на почитаемите Дупнишки граждани данки че от 15 того отварям тримесечен КУРС за дамски шапки и изкуствени цветя. Записванията ще траят до 15 того; в магазин „Венера“ на Тома Г. Томов  
**Такса за целия курс 300 лв.**  
 На ученички 200 лв, а деца 150 лв. в предплата  
 Курсските ще изработват предметите за своя сметка.

С почитание: Велика Илиева

### Д-во „Ориент“

сжобщава на многобройната клиентела, че премести контората си в новото здание на Христо Полеганов, под второто мирово съдилище, кждето се помещаваше днес сега магазина на г. К. Падарев.